
 
 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΗΣ  ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ    

                   
 

 ΠΡΑΞΗ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΡΙΘ. 74 /22.3.2010 
 

ΘΕΜΑ: Τροποποίηση της Πράξης ΣΝΠ 54/27.2.2004, όπως ισχύει, η οποία 
αφορά τα μέσα και διαδικασίες εφαρμογής της νομισματικής 
πολιτικής από την Τράπεζα της Ελλάδος 

 
 
Το ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ, αφού έλαβε υπόψη: 
 
α) τα Άρθρα 2, 35α, και 55 του Καταστατικού της Τράπεζας της Ελλάδος, 
 
β) την Πράξη ΣΝΠ 54/27.2.2004 «Μέσα και διαδικασίες εφαρμογής της 

νομισματικής πολιτικής από την Τράπεζα της Ελλάδος», όπως ισχύει, 
 
γ) την Κατευθυντήρια Γραμμή ΕΚΤ/2000/7 της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, 

σχετικά με τα μέσα και τις διαδικασίες νομισματικής πολιτικής του 
Ευρωσυστήματος, όπως τροποποιήθηκε με την Κατευθυντήρια Γραμμή 
ΕΚΤ/2010/1,  

 
δ) το Καταστατικό του Ευρωπαϊκού Συστήματος Κεντρικών Τραπεζών και της  
  Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, 
 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ  
 

Να τροποποιήσει τις σχετικές διατάξεις της Πράξης Συμβουλίου Νομισματικής 
Πολιτικής υπ’αριθμ. 54/27.2.2004, όπως ισχύει, και να καθορίσει τα ακόλουθα:   
 
 

     1. Στο Κεφάλαιο V, ενότητα Α, παράγραφος 1, η αναφορά στις Κατευθυντήριες 
Γραμμές ΕΚΤ/2008/18, ΕΚΤ/2008/13 και ΕΚΤ/2009/1 αντικαθίσταται με 
αναφορά στην Κατευθυντήρια Γραμμή ΕΚΤ/2010/1. 
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2. Στο Κεφάλαιο V, ενότητα Β, παράγραφος 1, η αναφορά στις Κατευθυντήριες 

Γραμμές ΕΚΤ/2008/18, ΕΚΤ/2008/13 και ΕΚΤ/2009/1 αντικαθίσταται με 
αναφορά  στην Κατευθυντήρια Γραμμή ΕΚΤ/2010/1. 

 
3. Στο Κεφάλαιο V, ενότητα Β, μετά την παράγραφο 6 τίθεται νέα παράγραφος 7, 

ως ακολούθως, των υπολοίπων παραγράφων αναριθμουμένων αναλόγως:  
 

«Από την 1η Μαρτίου 2010, οι τίτλοι που προέρχονται από τιτλοποίηση 
απαιτήσεων και οι οποίοι εκδίδονται από την 1η Μαρτίου 2010 και εφεξής, 
απαιτείται να διαθέτουν αξιολογήσεις από δύο τουλάχιστον αποδεκτούς ECAI. Η 
καταλληλότητα των εν λόγω τίτλων κρίνεται επί τη βάσει της αρχής της ‘δεύτερης 
καλύτερης αξιολόγησης’ (‘second best rule’), υπό την έννοια ότι, όχι μόνο η 
υψηλότερη, αλλά και η δεύτερη υψηλότερη διαθέσιμη αξιολόγηση για την έκδοση 
απαιτείται να πληροί καθένα από τα ελάχιστα όρια πιστοληπτικής διαβάθμισης 
που προβλέπονται στην παράγραφο 6 της παρούσας ενότητας. Επομένως, οι εν 
λόγω τίτλοι απαιτείται να διαθέτουν, και από τoυς δύο ανωτέρω αναφερόμενους 
ECAI,  ελάχιστη πιστοληπτική διαβάθμιση ίση με ‘ΑΑΑ’ κατά την  έκδοσή τους 
και με ‘Α’ κατά τη διάρκεια και έως τη λήξη τους.  

 
Από την 1η Μαρτίου 2011 και εφεξής, όλοι οι τίτλοι που προέρχονται από 
τιτλοποίηση απαιτήσεων απαιτείται να διαθέτουν αξιολογήσεις από δύο 
τουλάχιστον αποδεκτούς ECAI, ανεξαρτήτως του χρόνου έκδοσής τους. 
Εφαρμόζεται και εν προκειμένω η αρχή της δεύτερης καλύτερης αξιολόγησης.   
 
Τίτλοι προερχόμενοι από τιτλοποίηση  απαιτήσεων οι οποίοι έχουν εκδοθεί πριν 
από την 1η Μαρτίου 2010 και διαθέτουν μία πιστοληπτική αξιολόγηση, 
λαμβάνουν, πριν από την 1η Μαρτίου 2011, και δεύτερη πιστοληπτική 
αξιολόγηση. Τίτλοι προερχόμενοι από τιτλοποίηση απαιτήσεων που έχουν 
εκδοθεί πριν από την 1η Μαρτίου 2009 απαιτείται να διαθέτουν ελάχιστη 
πιστοληπτική διαβάθμιση ίση με ‘Α’ και από τους δύο ανωτέρω αναφερόμενους 
ECAI. Σε ό,τι αφορά τίτλους οι οποίοι έχουν εκδοθεί από την 1η Μαρτίου 2009 
έως και την 28η Φεβρουαρίου 2010, η μεν πρώτη πιστοληπτική διαβάθμιση 
απαιτείται να είναι ίση τουλάχιστον με ‘ΑΑΑ’ κατά την έκδοσή τους και  ‘Α’ 
κατά τη διάρκεια και έως τη λήξη τους, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 
παράγραφο 6 ανωτέρω, η δε δεύτερη πιστοληπτική διαβάθμιση απαιτείται να 
είναι ίση τουλάχιστον με ‘Α’ , κατά την έκδοση της σχετικής αξιολόγησης, καθώς 
και κατά τη διάρκεια και έως τη λήξη του τίτλου. 

 
Η ΕΚΤ δημοσιεύει το ελάχιστο όριο πιστοληπτικής διαβάθμισης για κάθε 
αποδεκτό ECAI κατά την έννοια της παραγράφου 2 της παρούσας ενότητας.». 
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Από τις διατάξεις της παρούσας Πράξης δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του 
Κρατικού Προϋπολογισμού. 

 

Η Πράξη αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (Τεύχος B΄). 

 
ΤΑ ΜΕΛΗ    Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
 
 
              Γεώργιος Προβόπουλος 
 
 
 
Ελ. Λουρή-Δενδρινού          Ι. Παπαδάκης 

 
 
 

Γ. Δημόπουλος Π. Θωμόπουλος      Γ. Οικονόμου   
 
 
Ακριβές Αντίγραφο, 
Αθήνα, 
Διεύθυνση Χρηματοοικονομικών Δραστηριοτήτων 
Ο Διευθυντής 
 
 
 
Ι. Κουρής 
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